
Raadsvoorstel

Datum raadsvergadering : 23 november 2023

Zaaknummer : 637757

Onderwerp: : Ontwerp herziening Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek

De raad wordt voorgesteld
1. Geen zienswijze in te dienen op het ontwerp herziening Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek.

Aanleiding
Op 1 juli 2022 is de wijziging van de Wet Gemeenschappelijke Regelingen (Wgr) van kracht geworden. Alle 
gemeenschappelijke regelingen moeten voor 1 juli 2024 zijn aangepast aan de gewijzigde Wgr. Met de wijziging zijn 
enkele nieuwe instrumenten in de Wgr geïntroduceerd om gemeenteraden nog meer in positie te brengen. Een aantal 
wijzigingen in de Wgr moeten hun vertaling vinden in de samenwerkingsregeling Regio Achterhoek, voor een aantal 
andere wijzigingen is dit facultatief, of volstaat de Wgr. Voor u ligt een ontwerpwijziging.

Wat wordt met beslissing bereikt
 Met de voorgestelde ontwerpwijziging van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek wordt voldaan aan 

de herziene Wet gemeenschappelijke regelingen. 

Argumenten om in te stemmen met voorgestelde beslissing(en)
1.1. De voorliggende ontwerpwijziging van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek voldoet aan de 

herziene Wet gemeenschappelijke regelingen.    
Bij de ontwerp herziening is per ‘Wgr wijziging’ een voorstel opgenomen hoe men dit al dan niet wil 
opnemen in de samenwerkingsregeling Regio Achterhoek. In het ontwerp zien we terugkomen dat invulling 
is gegeven aan een drietal belangrijke wijzigingen: de versterking van de positie van gemeenteraden bij 
besluitvorming in gemeenschappelijke regelingen, de introductie van aanvullende controle-instrumenten 
voor gemeenteraden en het verbeteren van de positie van gemeenteraden met betrekking tot het 
functioneren van de regeling.

1.2. De voorgestelde wijzigingen vragen om een afweging.
Bij het opstellen van de wijzigingen is gebruik gemaakt van het voorwerk dat gedaan is door het 
secretarissenoverleg Gelderse Regio’s en de behandeling van de wijzigingen van de 
samenwerkingsregelingen van de VNOG, GGD en Laborijn in de gemeenteraden. Er is geen aanleiding een 
nadere zienswijze in te dienen.

Kanttekeningen
N.v.t.
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Kosten, baten, dekking
Het te bespreken voorstel heeft geen directe financiële consequentie voor de gemeentelijke begroting.

Uitvoering
Planning
Op 6 oktober 2023 heeft het algemeen bestuur het ontwerp voor de 26ste wijziging van de  Samenwerkingsregeling 
Regio Achterhoek vastgesteld. Conform artikel 1 lid 3 van de Wgr stelt het  algemeen bestuur de raden in de 
gelegenheid hun zienswijze -binnen acht weken na ontvangst- op  het ontwerp naar voren te brengen. Na ontvangst 
van uw zienswijzen zal het algemeen bestuur de zienswijzen verwerken en de samenwerkingsregeling ter 
goedkeuring aan de raden voorleggen.

Personeel
N.v.t.

Communicatie/participatie
Op 5 juni is er een informatieavond georganiseerd voor de verschillende raden in de regio met als thema ‘Alles wat je  
wilt weten over de vernieuwde Wgr.’ Op deze avond is ingegaan op de verschillende nieuwe en gewijzigde  
mogelijkheden om als raadslid invloed uit te oefenen op de gemeenschappelijke regelingen.

Evaluatie/verantwoording
N.v.t.

Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief raden 26ste Herziening Samenwerkingsregeling
2. Brief minister BZK inzake Wet gemeenschappelijke regelingen
3. Ontwerp herziening Samenwerkingsregeling - 26ste wijziging
4. Concept voorbeeld Raadsvoorstel Ontwerp herziening samenwerkingsregeling Regio Achterhoek

Burgemeester en wethouders,

Ron Frerix

Secretaris

Otwin van Dijk

Burgemeester
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Raadsvergadering d.d.

☐ conform voorstel

☐ zonder hoofdelijke stemming

☐ met algemene stemmen

☐ ……stemmen voor……stemmen tegen

☐ aangenomen

☐ aangenomen met amendement…………

☐ aangehouden

☐ verworpen

☐ ter vergadering uitgereikt bij agendapunt

☐ in handen van B&W gesteld

☐ opmerkingen/toezeggingen……………….

☐ ……………………………………………….
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Raadsvergadering d.d. 23 november 2023

De raad van de gemeente Oude IJsselstreek, 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 3 oktober 2023

BESLUIT:
1. Geen zienswijze in te dienen op het ontwerp herziening Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
23 november 2023

De griffier,

M.B.J. Looman

de voorzitter,

O.E.T. van Dijk
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